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Kontrollskrivning 5A, torsdagen den 10 maj 2007, 13.15-14.15,
i 5B1118 Diskret matematik for Medial

Inga hjalpmedel tillatna.

Minst 8 poang ger godkant.

Godkénd ks n medfér godkdnd uppgift n vid tentor till (men inte med) nésta
ordinarie tenta (hogst ett ar), n=1,...,5.

13-15 poang ger ett ytterligare bonuspoang till tentamen.

Uppgifterna 3)—5) kraver vil motiverade l6sningar for full poing.
Uppgifterna star inte siakert i svarighetsordning.

Spara alltid aterlamnade skrivningar till slutet av kursen!

Skriv dina Iosningar och svar pa samma blad som uppgifterna, anvéind baksi-
dan om det behovs.

1) (For varje delfraga ger riatt svar %p, inget svar Op, fel svar —%p.
Totalpodngen pa uppgiften rundas av uppat till ndrmaste icke—negativa heltal.)
Kryssa for om pastaendena a)—f) ar sanna eller falska (eller avsta)!

sant | falskt

a) Den kompletta grafen Ky, bestaende av fyra noder och X
en kant mellan varje par av noder, ar en planar graf.

b) En alternerande stig, till en matchning M, borjar och X
slutar i omatchade noder.
c) Ett trdd med e noder har alltid e + 1 kanter. X
d) En graf &r Hamiltonsk om varje nod har en jaimn valens X
(dvs grad).
e) Ett trdd kan aldrig vara en bipartit graf. X
f) Den kompletta grafen K, har precis nn=1) kanter. X

poang
uppg.1
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2a) (1p) Om en kant tas bort i nedanstaende graf med noderna a, b, c,d, e, f
kommer grafen att fa en Eulerkrets. Vilken kant skall tas bort.
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(Tabellen skall tolkas sa att
noden z har grannarna y, u, w,
noden y har grannarna z,z, w, v etc.)

Losning: Om kanten mellan z och u tas bort far alla noder en jamn valens.

b) (1p) Ange en transversal till mangderna
1,3,5), {3.4,7}, {2,4,8) och {1,4,7}.

Losning: (1,3,2,4) tex.

c) (1p) Den sammanhéngande planéra grafen G bestar av 6 noder och 8 kanter.
Hur manga omraden, ytteromradet inrdknat, skulle en plan ritning av grafen
ha.

Losning: (Eulers formel v +r =e+2 ger) r=8+2—6 = 4.
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3) (3p) Ar nedanstéende tva grafer isomorfa? Motivera ditt svar.

Losning: Grannodtabellerna till graferna &ar

a b cd e f

b c¢c d e f e

f a b c d a

c a

resp

X Uy w z V

Vy uy wy

uX W Z2 V Z
v b'e

Utifran den givna ritningen ser vi att den ena grafen har en 3-cykel medan
den andra grafen inte har nagon 3-cykel. De kan alltsa inte vara isomorfa.
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4) (3p) Undersok om det finns nagon graf G bestaende av tva komponenter
G1 och G5, med nedanstaende antal noder och valenser (dvs grader):

Komponenten G har
5 noder med valensen (=graden) 1
3 noder med valensen (=graden) 2,
2 noder med valensen (=graden) 3,
2 noder med valensen (=graden) 4
Totalt har alltsa komponenten Gy 12 stycken noder.

)

Den andra komponenten G, har 17 noder som alla utom en har valensen
(=graden) 4. Undantaget utgors av en nod som har valens (=graden) 1.

Lo6sning: Varje komponent ar en graf i sig, sa komponentens valenssumma
maste vara lika med 2 ganger antalet kanter. Men ingen komponent har en
jamn valenssumma.

SVAR: Det finns ingen graf med de givna valenserna.
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5) (3p) Motivera varfor varje ssmmanhéngade graf med n noder har minst n—1
stycken kanter. (Man far hénvisa till satser i boken och satser diskuterade pa
forelasningarna. Dessa satser beh6ver man da inte bevisa.)

Losning: Lat T vara ett spannande trad till grafen, som ju existerar eftersom
grafen ar sammanhéngande. Antalet noder i T 4r n. Antalet kanter i T ar
n — 1. Varje kant i T" finns med som kant i grafen i fraga. Alltsa maste den
sammanhéingande grafen ha minst n — 1 kanter.



